

有些无奈,有些苦恼

“桑拿天有个乘凉地就好了”

**李麦廷:****垃圾,请投进路边垃圾桶**

65岁的环卫工李麦廷老家在安丘官庄村,从事环卫工作三年来,他一直负责院校街鸢飞路至虞河路路段的清扫工作。

院校街沿路都是烧烤摊或者饭店,而且在潍坊多已“名声在外”。沿街店铺生意火

的同时,却让负责清扫的环卫工人们连连叫苦,而李麦廷就是其中一员。

由于环卫部门要求环卫工人在七点半之前将负责路段打扫出来。一般情况下,凌晨四点半,当绝大多数人还沉浸在睡梦中时,李麦廷便匆匆穿好衣服,简单的洗漱后就从家出门了。因为他知

道,自从进入夏季后,沿街

的烧烤摊、饭店都迎来了一年中的旺季。他的工作量自然而然的增加了好几倍。只要他稍微一偷懒,活就可能干不完,自己就可能被处罚。尽管很多垃圾桶都放置在饭店对面,但食客为了方便,却不愿多走两步,而是

将一些剩菜、剩饭,直接倾倒路牙石边。“各种菜汤流出来别提多脏了”。

尽管之前李麦廷也曾跟不少店铺沟通过,但他们多是表面敷衍,背后依然我行我素。李麦廷说,“希望他们能把垃圾扔到垃圾桶里。”

**张玉秀:****真正让我们受不了的还是天气**

高温35℃时,地面温度能达到50℃至60℃。大多数市民呆在空调房享受阵阵凉意时,环卫工人却顶着炎炎烈日,守护这座城市的洁净。

65岁的张玉秀就是潍坊众多环卫工中的一员。早晨

五点半,张大姐准时到岗后,就连同烈日一同上下班,工作在车辆穿梭的道路上。有时,还要加班加点,最晚到晚上10点半才能休息。

除了清扫路面,环卫工人还得装运垃圾和垃圾箱。

夏天到来,更是大大加重了他们的工作量。“这些都习惯了,真正让我们受不了的还是天气,前两天太热,今天淋了个浑身湿”。

入夏后,因为天气太热,张大姐的衣服几乎每天都是湿的。

烈日高温下,路边树荫及小卖店就是张大姐最好的歇息地。不过也只有在喝水的时候,她们才会在树荫下呆一会儿。“桑拿天有个乘凉地就好了”,张玉秀说。

**李志平:****希望工资能再涨涨**

在东方路上,记者见到了62岁的李志平,一米六的个头,皮肤晒得黝黑。七年前,李志平的老伴因身体不好,退出了环卫队伍,李志平便替老伴拿起扫把,在高新区做了一名环卫工人。

“那年和媳妇一起来做环卫工的几个人,后来都嫌工作脏累、工资低,不干了,只剩下她一个。”据李

志平说,老伴平时勤快,又能吃苦,人品也好,“当时的领导都说,把她放在哪里都放心。”

现在,老伴干不了了,家里的唯一经济支柱就是他。现在李志平一个月的工资只有950元,算下来,勉强可以维持老两口的生活所需。至于老伴的医药费,则

只能靠孩子来支付。

现在,李志平每天不仅要清扫6000平方米的道路面积,还得负责果皮箱的清洗及清除沿线临街乱张贴的城市“牛皮癣”。为了完成任务,每天凌晨4点钟,李志平就得从家里出发,直到天黑才回家,一天工作十多个小时下来,“腿都好像不

是自己的了”,李志平说。

李志平说,现在每年都在提高职工的最低工资标准,人家最低工资都上千块钱,而他现在拿到的工资还没过千。“我们的活可能是最简单的,但并不是最轻松的。其实再苦再累也无所谓,就盼着工资再涨点,日子就不会过得那么紧巴了。”

**张世民:****出租车小票别再到处乱飞了**

60岁的张世民,原先在家闲着,后经别人介绍干起了环卫。之前虽然听说做环卫工辛苦,但抱着试一试的态度,张世民也就开始了环卫生活。

干了一段时间之后,张世民发觉还不错,毕竟有很多年纪差不多的老年人可以一起说说话,而这干就是一年半,周围的人也亲切地称他为老张。

在这一年半里,让老张

最头疼的就是出租车司机。

提起出租车司机,老张心里就窝火,“本来在行车道上的垃圾就不好处理,司机还经常把纸撕碎扔出窗外。”

刚开始做环卫工时,老张看到行车道上一片片的小纸片,也不知道怎么回事。

“纸片很小,全都黏在地上了,来往的车辆又多,一到雨天就特别难打扫”。老张需要在躲闪车辆的同时清

理干净碎纸片。

后来老张在空闲时攥着纸片查看到底是啥东西。直到在纸片上发现车牌号,还有价钱,才明白是出租车小票。“要是单单把小票扔出来,清理还不算费劲”,可司机们偏偏把小票撕碎后,开车时顺手扔出来。

“就那么白花花的東西,放在马路中间那么一片,多不好看”,老张曾经

看到停在路边的出租车司机扔出来小纸片,就上前去劝说。结果出租车司机扔下了一句“你就是干这个的”走了,无奈的老张只能自己慢慢清理。

“虽然这是我们的工作,但这样以来,本来就挺多的活就变得更难了”,老张笑着说“真心希望出租车司机别浪费时间撕纸了”。

**马德芳:****为自己的工作感到骄傲**

今年34岁的马德芳,一次偶然的机会,使她成为一名年轻的环卫工。

就在马德芳开始做环卫时,在路边,常有人在她背后窃窃私语,“这么年轻干什么不好,来扫大街!”但是马德芳觉得,现在不论做什么都是赚钱,都是靠自己的劳动赚钱,没啥不可以的。

最初因为自己动作慢,每天下午1点开始扫街,才能保证晚上7点前将大街打扫干净。马德芳的爱人看在眼里,也很是心疼。

“那时,回家洗了澡就倒头就睡,一个月瘦了20斤,但我庆幸自己终于坚持下来了。毕竟,环卫是我爱干的事,这就没啥不好的。”谈起当初扫地时的情

景,马德芳有点不好意思。

现在,几年下来,马德芳扫街的速度比之前快了很多,而且成为女儿心中的骄傲。马德芳的女儿不像别的孩子一样,会夸着妈妈多好多好。但是每次和女儿出来的时候,女儿都会问妈妈,哪条街是妈妈清扫的,马德芳就会告诉女儿哪条街是自己在负责,女儿就会看着街

道,像个大人一样地点头,然后冲着自己笑了笑,不会有过多的言语。马德芳知道,女儿没有因为妈妈做了环卫工而看不起自己。

现在,环卫工马德芳就这样在环卫战线上任劳任怨、无私奉献地工作着。她说,我年轻,靠劳动赚钱,我为自己的工作感到骄傲。